



பா.ஜ.க. அரசின் 'இந்து ராஷ்டிரா' பகல் கனவு முயற்சியைத் தடுத்து - பேரறிஞர் அண்ணா - முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வழியில்

அரசியல் அமைப்பை - சக்தி வாய்ந்த இரும்புச் சுவராக தி.மு.க. பாதுகாக்கும்!

மக்களவையில் டாக்டர் எஸ்.ஜெகதீசன் அடுக்கடுக்கான ஆதாரங்களுடன் ஆவேச பேச்சு!

புதுடெல்லி, டிச. 16 - "பா.ஜ.க. அரசின் 'இந்து ராஷ்டிரா' பகல் கனவு முயற்சியைத் தடுத்து, பேரறிஞர் அண்ணா, முத்தமிழறிஞர் கலைஞர், முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் ஆகியவர்கள் வழியில் அரசியல் அமைப்பை சக்தி வாய்ந்த இரும்புச் சுவராக தி.மு.க. என்வெற்றும் பாதுகாக்கும்" என மக்களவையில் டாக்டர் எஸ்.ஜெகதீசன் அடுக்கடுக்கான ஆதாரங்களை எடுத்துக் காட்டியபோது குறிப்பிட்டார்.

இது குறித்து மக்களவையில் டாக்டர் எஸ்.ஜெகதீசன் பேசியதாவது: அரசியலமைப்புச் சபையால் அரசியலமைப்பை ஏற்றுக்கொண்டதன் பவள விழாவைக் குறிக்கும் சிறப்பு விவாதத்தில் பங்கேற்க எனக்கு வாய்ப்பளித்ததற்கு நன்றி.

ஐயா, நாட்டின் மற்ற அனைத்து சட்டங்களுக்கும் அரசியலமைப்பே தாய். அரசால் இயற்றப்படும் ஒவ்வொரு சட்டமும் அரசியலமைப்புச் சட்டத்திற்கு இசைவாக இருக்க வேண்டும். துரதிர்ஷ்டவசமாக 2014ல் இன்று இந்த அரசாங்கத்தால் கொண்டுவரப்பட்டு நிறைவேற்றப்பட்ட பெரும்பாலான மசோதாக்கள் நமது சொந்த அரசியலமைப்பின் வழிகாட்டும் கொள்கைகளுக்கு எதிரானவை.

பா.ஜ.க. அரசு தங்களுக்கு மறைமுக செயல்திட்டத்தின்படி அரசியல் சட்டத்தை மாற்ற முயற்சிக்கும் என்ற அச்சம் சாமானிய மக்கள் மனதில் உள்ளது.

"I Disapprove of What You Say, But I Will Defend to the Death Your Right to Say It Voltaire"

"மதச்சார்பற்ற" என்ற சொல் பா.ஜ.க. வினாள் மனதில் சகிப்புத்தன்மையற்ற உணர்வை உருவாக்கியுள்ளது. சிறுபான்மை சமூகங்கள் குறிப்பாக இந்தியாவில் உள்ள முஸ்லிம்கள் மற்றும் கிறிஸ்தவர்களின் நலன்களுக்கு எதிரானதாக இருப்பது அவர்களின் ஒரே நிகழ்ச்சி நிரலாகும்.

திருச்சூர் அமைப்பின் திறவுகோல்! இந்தியாவில் மக்கள் என்றால் அரசியலமைப்பின் மிகவும் மதிப்புமிக்க பகுதியாகும். இது அரசியலமைப்பின் ஆன்மா. இது அரசியலமைப்பின் திறவுகோல். இது அரசியலமைப்புச் சட்டத்தில் பதிக்கப்பட்ட நகை. தற்போதைய அரசாங்கம் எப்படியாவது அவர்களின் விருப்பங்களை பூர்த்தி செய்வதற்காக இந்த அடிப்படை மூலம் மாற்ற விரும்புகிறது.

ஏழாவது அட்டவணையில் மூன்று சட்டமன்றப் பட்டியல்கள் உள்ளன. அவை யூனியன், மாநில மற்றும் ஒரே நேரத்தில் சட்டமன்றப் பட்டியல்கள் நிர்வாகத்தின் பாடங்களைக் கண்க்கிடுகின்றன. யூனியன் பட்டியலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பாடங்களில் சட்டம் இயற்று வதற்கு யூனியன் அரசாங்கம் பிரத்யேக அதிகாரத்தை கொண்டுள்ளது.

அரசியலமைப்பின் பிரிவு 1, "இந்தியா, அதாவது பாரதம், மாநிலங்களின் ஒன்றியமாக இருக்கும்" என்று கூறுகிறது. இந்த வலிமைமிக்க நாட்டை உருவாக்க மாநிலங்கள் ஒன்றிணைந்துள்ளன. ஒவ்வொரு மாநிலமும் ஒரு தனித்துவமான அடையாளத்தை பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிறது. இனம் அல்லது தேசியம் (தேசிய இனம்), ஒரே மொழி பேசும் மக்கள் ஒரே மாநிலத்தில் வாழ வேண்டும் என்பதற்காகவே மொழிவாரி மாநிலங்கள் உருவாக்கப்பட்டன.

கலாச்சாரம், இனம் அல்லது புவியியல் அடிப்படையில் வேறுபாடுகளை நிறை நிறுத்துவதற்காக சில மாநிலங்கள் வேண்டுகின்றே உருவாக்கப்பட்டன. உதாரணம்: நாகாலாந்து, ஜார்கண்ட் மற்றும் உத்தரகண்ட். மொழிவாரி மாநிலங்களை உருவாக்குவதன் நன்மை நாட்டை மேலும் ஒருங்கிணைத்துள்ளது. மொழிவாரி மாநிலங்களும் நிர்வாகத்தை எளிதாக்கியுள்ளன. ஆனால் இப்போது என்ன நடக்கிறது. 2014 முதல், ஒரே நாடு ஒரே மதம், ஒரே மொழி, ஒரே கலாச்சாரம், ஒரே நேரத்தில், ஒரே தேர்தல் மற்றும் ஒரு தலைவர் இது அரசியலமைப்புக்கு எதிரானது அல்லவா?

நீதியரசர் பி.வி.ராஜமன்னார்

குழு அறிக்கை! மாநிலப் பட்டியல் பாடங்களில் சட்டம் இயற்ற மாநில அரசுகளுக்கு முழு அதிகாரம் உள்ளது. மேலும் மத்திய அரசு மற்றும் மாநிலங்கள் ஆகிய இரண்டும் ஒரே நேரத்தில் பட்டியலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பாடங்களில் யூனியன் அரசாங்கத்தில் உள்ள எஞ்சிய அதிகாரங்களுடன் சட்டம் இயற்றலாம்.

இது நமது அரசியலமைப்பின் முக்கிய சாராம்சம் மற்றும் கூட்டுறவு கூட்டாட்சியைப் பாதுகாக்க ஒரு மைய விளக்கு சக்தியாக செயல்படுகிறது. ஆனால், கூட்டுறவுக் கூட்டாட்சி தடுத்து வந்ததை அழிக்க இந்த அரசு கடுமையாக முயற்சிக்கிறது.

ஆனால் எதிர்க்கட்சிகளின் கடுமையான எதிர்ப்பிற்கு இந்த அரசாங்கம் கூட்டுறவு கூட்டாட்சியை தகர்க்கும் நிகழ்ச்சி நிரலை மகிழ்ச்சியுடன் செயல்படுத்தியிருக்கிறார்.

ஐயா, அரசியலமைப்பு உண்மையிலேயே கூட்டாட்சியான அமைப்பாகும். மாநிலங்களுக்கு அதிகப்பட்ச சுயாட்சியைப் பெறுவதற்காக திருத்தங்களை பரிந்துரைக்கவும் 1969 இல் பி.வி.ராஜமன்னார் குழு அமைக்கப்பட்டது. 1971 இல் தனது அறிக்கையை சமர்ப்பித்த குழு, மாநிலங்களுக்கிடையேயான கவுன்சிலின் அரசியலமைப்பை பரிந்துரைத்தது மற்றும் மாநிலங்களுக்கு இடையேயான கவுன்சிலுடன் கலந்தாலோசிக்காமல் ஒன்று அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட மாநிலங்களை பாதிக்கும் பகுதி சட்டங்களை மத்திய அரசு இயற்றக்கூடாது என்று பரிந்துரைத்தது.

மாநில சுயாட்சி கோரி - கலைஞர் தீர்மானம் கொண்டு வந்தார்!

1974 ஆம் ஆண்டு முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் தலைமையில் தீமுக ஒரு வெள்ளை அறிக்கையை சட்டமன்றத்தில் சமர்ப்பித்து சுயாட்சி கோரி தீர்மானம் நிறைவேற்றியது.

உரிமைக்கு குரல் கொடுப்போம், உறுவாக்கு கை கொடுப்போம் தேச நலனுக்காக நடபுக்காக கையை நீட்டுவோம். தேசிய நலன் என்று வரும் போது தீமுக எப்போதும் முன்னணியில் இருந்து கொண்டோன் இருக்கும். மாநில உரிமைகளை காப்பாற்றும் போது, மாநில உரிமைகளுக்காக முதலில் குரல் கொடுப்பது நமது தீமுக தான். 50 ஆண்டுகால திராவிட சித்தாந்தத்தின் காரணமாக நாட்டின் பல மாநிலங்கள் அரசியலமைப்புச் சட்டத்தில் கூறப்பட்டுள்ள கூட்டாட்சி அதிகாரங்களை அனுபவித்து வருகின்றன.

இன்றைய நிலையை அன்றே கனிந்த பேரறிஞர் அண்ணா!

பேரறிஞர் அண்ணா அவர்கள்



30.6.1957 அன்று தலைவர்கத்தில் எழுதியது...

"ஜனநாயகம் என்பது விவாதத்தின் மூலம் ஒரு அரசாங்கம். எந்த ஒரு தொகுதி மக்களும் அதிகாரம் மற்றும் பதவியில் நுழைந்துவரும். கோடிக்கணக்கான மனிதர்களின் தலைவராக இருப்பதற்கு உரிமை மிக்க தொழிலாளர்கள் பல் வழிகள் உள்ளன. அதிகாரத்தில் இருப்பவர்கள் இதற்கு உத்தரவாதம் அளிக்க முடியாது. விவேகம், நியாயம் மற்றும் நீதியின் களஞ்சியம் ஆகும் கட்சி அனைத்து பிரச்சனைகளையும் அவர்களின் அனைத்து கோணங்களிலும் புரிந்து கொள்கிறது என்று யாராவும் வலியுறுத்த முடியாது. எனவே விவாதத்தின் மூலம் ஒரு புதிய வெளிச்சம், ஒரு புதிய விளக்கம் கிடைக்கும். which will be to the advantage of the people as a whole" இன்றைய நிலையை அன்றே கனிந்தார் அறிஞர் அண்ணா. அதனால் தான் அண்ணா ஒரு தீர்க்கதரிசி என்று மக்கள் போற்றுகின்றனர்.

சரியாக 50 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, முத்தமிழ் அறிஞர் டாக்டர் கலைஞரின் விடாமுயற்சியின் காரணமாக, 2007 இல், UPA அரசாங்கம், பல்வேறு நிலைகளில் உள்ள அரசாங்கத்தின் பொறுப்பு கள் மற்றும் பொறுப்புகள் மற்றும் அவர்களுக்கு இடையேயான உறவுகளை ஆய்வு செய்ய நீதிபதி எம்.எம்.புக்ஷி கமிஷனை அமைத்தது. ஒரே நேரத்தில் பட்டியல் உருப்படுத்தும் மசோதாவை அறிமுகப்படுத்துவதற்கு முன், மத்திய அரசு மாநிலங்களுடன் கலந்தாலோசிக்கிறது என்று அது கூறியது. மாநிலங்களுக்கு இடையேயான கவுன்சில் என்றாலும் ஆலோசனை நடத்தவும் பரிந்துரைத்தது.

ஐயா, அரசியலமைப்பின் 263 வது பிரிவு, மாநிலங்களுக்கிடையேயான கவுன்சிலை நிறுவுவதற்கு வழங்குகிறது. இது அனைத்து மாநிலங்களுக்கும் மத்திய அரசுக்கும் பொதுவான நலன்களைக் கொண்ட பாடங்களைப் பற்றி விவாதிக்க ஒரு தளமாகும்.

மாநிலங்களுக்கிடையேயான கவுன்சில் முக்கிய கருவியாகும்!

மாநிலங்களுக்கும் யூனியனுக்கும் இடையே அல்லது மாநிலங்களுக்கு இடையே எழுந்துள்ள வேறுபாடுகளை களைவதற்கு மாநிலங்களையும் யூனியனையும் ஒரு பொதுவான மேடையில் கொண்டு வருவதே மசோதாக்களை என்னவே. மாநிலங்களுக்கிடையில் கூட்டுறவு மற்றும் கூட்டாட்சி உறவுகளை வலுப்படுத்த மாநிலங்களுக்கு இடையேயான கவுன்சில் ஒரு முக்கிய கருவியாகும்.

28.05.1990 தேதியிட்ட குடியரசுத் தலைவரின் உத்தரவின்படி நிரந்தர மாநிலங்களுக்கிடையேயான கவுன்சில் நிறுவப்பட்டது மற்றும் உத்தரவின்

5வது பிரிவின்படி, மாநிலங்களுக்கு இடையேயான கவுன்சில் கூட்டங்கள் ஆண்டுக்கு மூன்று முறை நடத்தப்பட வேண்டும்.

சர்க்காரியா கமிஷனின் பரிந்துரைகளைத் தொடர்ந்து 1990 ஆம் ஆண்டு குடியரசுத் தலைவர் ஆணை மூலம் மாநிலங்களுக்கிடையேயான கவுன்சில் முதலில் அமைக்கப்பட்டது. இது வழக்கமாகக் கூடும் நிலையில், மாநிலங்களுக்கிடையேயான கவுன்சில் 26 ஆண்டுகளில் 11 முறை மட்டுமே கூடியது. ஆனால் கடந்த எட்டு ஆண்டுகளில், இந்தக் கூட்டம் ஒருமுறை மட்டுமே, அதாவது 16.7.2016 அன்று புதுதில்லியில் நடத்தப்பட்டது. கவுன்சிலின் நோக்கம் கூட்டுறவு கூட்டாட்சியின் உணர்வை வலுப்படுத்துவதும், முன்னேற்றுவதும், ஆதரிப்பதும் ஆகும்.

இந்த கவுன்சில், மத்திய அரசின் கொள்கைகள், சட்டங்கள் மற்றும் நடவடிக்கைகள் குறித்து மாநில மக்கள் தங்கள் கருத்துக்களை முன்வைக்க முதலமைச்சர்களுக்கு பொதுவான தளத்தை வழங்கும். மேலும், ஒன்று அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட மாநிலங்களை பாதிக்கக்கூடிய தேசிய முக்கியத்துவம் வாய்ந்த ஒவ்வொரு மசோதாவும் பாராளுமன்றத்தில் அறிமுகப்படுத்தப்படுவதற்கு முன்பு கவுன்சிலின் முன் வைக்கப்பட வேண்டும் என்று பரிந்துரைக்கப்படுகிறது.

அத்தகைய மசோதாவின், அத்தகைய தளம் இல்லாமல், யூனியன் மற்றும் மாநிலங்களுக்கு இடையே பொதுவான நலன் சார்ந்த பிரச்சனைகளில் பயனுள்ள மற்றும் ஊடாடும் தொடர்பு இல்லை. மாநிலங்களின் உரிமைகள் மற்றும் நலன்களைப் பாதிக்கும் பல மசோதாக்கள், அதன் தகுதியைப் பற்றி விவாதிக்கவும், மாநிலங்களின் கவலையை வெளிப்படுத்தவும் எதிர்க்கட்சிகளுக்கு சரியான வாய்ப்பு வழங்கப்படாமல் பாராளுமன்றத்தில் நிறைவேற்றப்படாத நிகழ்வுகளை நாம் பார்த்திருக்கிறோம். இதன் விளைவாக, ஒட்டுமொத்த தேசத்திற்கான முடிவெடுக்கும் செயல்பாட்டின் போது, மாநிலங்களின் கருத்துக்கள், கவலைகள் மற்றும் ஆக்கபூர்வமான பரிந்துரைகள் யூனியனால் சரியாகக் கேட்கப்படுவதில்லை அல்லது புரிந்து கொள்ளப்படுவதில்லை.

கூட்டாட்சியின் உணர்வை வலுப்படுத்தும்!

நிறைவேற்றும் அதிகாரங்களுக்கு இடையில் சுமுகமாக தீர்வு காணக்கூடியது பெரும்பாலும் நீதித்துறை கிளை யின் வாசலில் கொண்டுவரப்படட்டது. பல நேரங்களில், இது மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் சம்பந்தப்பட்ட விரும்பத்தகாத மற்றும் எரிச்சலூட்டும் வழக்குகளுக்கு வழிவகுக்கிறது. அவை எளிதில் தவிர்க்கப்படுகின்றன. கவுன்சில் தவறாமல் கூடினால், அது யூனியன் மற்றும் மாநிலங்களுக்கு இடையே ஒரு பாலமாக இருக்கும் என்றும், அதன் உறுப்பினர்கள் அனைவருக்கும் பரஸ்பர நன்மை பயக்கும் என்றும் நான் உறுதியாக நம்புகிறேன்.

எனவே, மாண்புமிகு பிரதமரும், மாநிலங்களுக்கிடையேயான கவுன்சிலின் தலைவரும், ஒவ்வொரு ஆண்டும் மூன்று மாநிலங்களுக்கு இடையேயான கவுன்சில் கூட்டங்களை ஏற்பாடு செய்து, அதன் மூலம் நமது அரசியலமைப்பு கட்டமைப்பின் முதுகெலும்பாக இருக்கும் கூட்டுறவு கூட்டாட்சியின் உணர்வை வலுப்படுத்துவதும், மாநிலங்களுக்கு இடையேயான கவுன்சில் மூன்று முறை நடத்தப்பட வேண்டும்.

கெளம்பாக இருக்கும் கூட்டுறவு கூட்டாட்சியின் உணர்வை வலுப்படுத்துவதும் மாநிலங்களை ஊடுருவி நான்கு கோரிக்கைகள் பின்வருமாறு:

4 மாநிலங்களின் கோரிக்கைகள்!

மாநில மற்றும் ஒன்றிய அதிகாரத்தை பிரிக்க கோரிக்கை: தமிழகம், மேற்கு வங்கம், பஞ்சாப் மாநிலங்களுக்கு அதிக முக்கிய அதிகாரங்கள் ஒதுக்கப்பட வேண்டும் என கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர்.

நீதி சுயாட்சி: சில மாநிலங்கள் சுதந்திரமான வகுப்பு மற்றும் ஆதாரங்களையும் வளங்களின் மீது அதிக கட்டுப்பாட்டையும் கோரியுள்ளன.

நிர்வாக சுயாட்சி: மாநிலத்தின் நிர்வாக இயந்திரத்தின் மீது மத்திய அரசுக்கு கட்டுப்பாடு இருக்கக் கூடாது என மாநிலங்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளன.

கலாச்சாரம் மற்றும் மொழியியல்: சில மாநிலங்கள் மொழி மற்றும் கலாச்சாரத்தின் அடிப்படையில் சுயாட்சி கோரியுள்ளன.

ஐயா எந்தவொரு அரசியலமைப்புத் திருத்தங்களோ அல்லது அசல் சட்டத்தின் எந்தவொரு திருத்தமும் மக்களின் வாழ்க்கை மற்றும் இயல்புக்கு தீங்கு விளைவிப்பதாக இருக்கக்கூடாது அல்லது முறையாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட மாநில அரசாங்கங்களின் கொள்கைகளுக்கு எதிராக இருக்கக்கூடாது. பாராளுமன்றத்தின் அடிப்படைக் கடமை, ஆளும் ஆட்சியின் அல்லது அவர்களின் கண்ணுக்குத் தெரியாத முதலாளிகளின் விருப்பங்களுக்கு ஏற்ப அரசியலமைப்பு சிதைக்கப்படாமல் பாதுகாப்பதாகும்.

மாண்புமிகு பிரதமர் அவர்கள் அரசியல் சாசனம் குறித்து கருத்து தெரிவிக்கும் முன், ஜாதீவாரி மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பு, இடஒதுக்கீடு மீதான 50% உச்சவரம்பு நீக்கம், நீதித்துறை, தேர்தல் ஆணையம், எரிபுற மணிப்பூர் நெருக்கடி, வழிபாட்டுத் தலங்கள் சட்டம் போன்ற அரசியல் சாசன அமைப்புகளை பாதுகாப்படி கட்டுப்படுத்துகிறது என்பதை அவரிடமிருந்து கேட்க ஆவலாக உள்ளேன். சம்பம், வகுப்புவாதம் மற்றும் எதிர்க்கட்சி ஆளும் மாநிலங்களுக்கு எதிரான சார்பு.

மாநில சுயாட்சிக்கு மத்திய அரசு குறைந்த மரியாதை காட்டியதற்கு பல உதாரணங்கள் உள்ளன. அரசியலமைப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மாநிலத்தின் அடிப்படை உரிமைகளை மீறுவது அவர்களுக்கு மட்டுமே தெரிந்த காரணங்களுக்காக அடிக்கடி கவனிக்கும்பட்டாமல் இருந்தது.

விவாதங்கள் இல்லாமல் நிறைவேற்றப்படும் மசோதாக்கள்!

சேர்க்கப்பட வேண்டிய பல முக்கியமான புள்ளிகள் உள்ளன. அவற்றில் சில முக்கியமானவை. குறிப்பாக நமது தமிழகம் போன்ற மாநில அரசுகளின் நலன்களுக்கு எதிரான மசோதாக்களை மத்திய அரசு முறையான விவாதம் இல்லாமல் எப்படி நிறைவேற்றுகிறது.

நீட். சி.ஏ. சட்டப்பிரிவு 370 ரத்து, பண்ணை மசோதாக்கள், அனைத்து காப்பு மசோதா, ஜிஎஸ்டி மசோதாக்கள், தொழிலாளர்களை திருத்த மசோதா போன்ற மசோதாக்கள் மற்றும் பட்டியல் பெரியது... கொஞ்சமானவை மற்றும் அரசியலமைப்பிற்கு விரோதமானவை

என்று அமைக்கப்படுகின்றன. ஏனென்றால், சில பகுதிகளில் உள்ள மசோதா, அரசியலமைப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அடிப்படை மதிப்புகளை மீறுகிறது.

மத்திய அரசுக்கு மாநில அரசு அடிப்படை மதிப்புகளை மீறுகிறது. மாநிலங்களில் முறையாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அரசுகள் மாநிலத்தின் வளர்ச்சிக்காகக் கருதப்படும் திட்டங்களைச் செயல்படுத்த முடியும். மக்கள் நலனை விட பெரிய சட்டம் ஏதுமில்லை.

இந்த எதிர்ப்புப் போராட்டங்கள்!

1965 ஆம் ஆண்டின் இந்தி எதிர்ப்புப் போராட்டங்கள் மத்தியமாநில உறவுகளின் மையப் புள்ளியாக மாறியது. தமிழக மக்களுக்கு எதிராக தவறு நடந்தால், மத்திய அரசை கடுமையாக எதிர்த்து குரல் கொடுத்த வரலாறு தி.மு.க.வுக்கு உண்டு. ஆனால், ஒன்றிய அரசு சார்பு கொள்கைகளால் நிர்வகிக்கப்பட்டு, பொதுவான குறைபாட்டை நிகழ்ச்சி நிரலில் செயல்பட்டால், கூட்டுறவு கூட்டாட்சி கொள்கையை ஏற்றுக் கொள்வதில் எங்களுக்கு எந்தத் தயக்கமும் இல்லை.

"மாநிலத்தில் சுயாட்சி மத்தியில் கூட்டாட்சி" அதாவது, "மாநிலத்திற்கு சுயாட்சி, மையத்தில் கூட்டாட்சி."

வடக்கு வாழ்கிறது தெற்கு தேங்கிறது என்று நாங்கள் சொல்லிய காலம் உண்டு. அது உண்மையும் கூட.

வந்தாரை வாழவைக்கும் தமிழ்நாடு!

ஆனால் பேரறிஞர் அண்ணா, முத்தமிழறிஞர் டாக்டர் கலைஞர் தளபதி மு.க.ஸ்டாலின் ஆகிய முப்பெரும் தலைவர்களின் சீரிய வழிகாட்டுதலில்... திராவிட மாடல் ஆட்சியின் பயனாக தெற்கிலிருந்து அபரிமிதமாக வருவதை எல்லாம் வடக்கு எடுத்துக் கொண்டே... உழைத்துப் பிழைக்க வழி தேடி வருவோரெல்லாம் வாழ்வாங்கு வாழ வந்தாரை வாழ வைக்கும் எங்கள் தமிழ் நாடு என்பதும் தாவே!

வருவாய் ஈடுவதில் தமிழ்நாடு முன்னிலை!

இன்று திராவிட மாடல் ஆட்சி செய்த வளர்ச்சி காரணமாக வருவாய் ஈடுவதில் முன்னணி மாநிலமாக தமிழ்நாடு உள்ளது வியப்பேதும் இல்லை. ஜனநாயக அரசாங்கத்தின் சாராம்சம் அதன் கொள்கையில் உள்ளது... மக்களால், மக்களுக்காக

இந்திய அரசியலமைப்பு நமது புனித நூலாகும். மேலும் அடிப்படை உரிமைகள் மற்றும் அடிப்படை மதிப்புகள் பராமரிக்கப்படுவதையும், தொந்தரவு செய்யாமல், மதிக்கப்படுவதையும் உறுதி செய்ய வேண்டும்.

இந்திய அரசியலமைப்பு ஒரு இறை யானமை, சோசலிச, மதச்சார்பற்ற மற்றும் ஜனநாயக குடியரசு என்று அறிவிக்கிறது. அனைத்து குடிமக்களுக்கும் நீதி, சுதந்திரம், சமத்துவம் மற்றும் தேசத்தின் ஒற்றுமை மற்றும் ஒருமைப்பாட்டைப் பேணுவதற்கு சகோதரத்துவத்தை மேம்படுத்துதல் ஆகியவை இந்திய அரசியலமைப்பின் நோக்கங்களாகும்.

முன்னுரை இந்தியா ஒரு இறை யானமை, சோசலிச, மதச்சார்பற்ற மற்றும் ஜனநாயக குடியரசு என்று அறிவிக்கிறது. அனைத்து குடிமக்களுக்கும் நீதி, சுதந்திரம், சமத்துவம் மற்றும் தேசத்தின் ஒற்றுமை மற்றும் ஒருமைப்பாட்டைப் பேணுவதற்கு சகோதரத்துவத்தை மேம்படுத்துதல் ஆகியவை முன்னுரையின் நோக்கங்களாகும்.

தற்போதைய ஆளும் ஆட்சிக்கு அரசியலமைப்பின் முன்னுரை அவர்களின் "இந்து ராஷ்டிரா" பகல் கனவை நிறைவேற்றுவதற்கு முடிக் கட்டையாக உள்ளது. மேலும் நமது அரசியலமைப்பைப் பாதுகாக்க மிகவும் சக்திவாய்ந்த உடைக்க முடியாத இரும்புச் சுவராக நாம் என்வெற்றும் நிற்போம். இவ்வாறு டாக்டர் எஸ். ஜெகதீசன் பேசினார்.



தென்காசி மாவட்டத்திற்கு வருகை புரிந்துள்ள 25 பேர் அடங்கிய போலீர் மீட்புக் குழுவினரை 13.12.2024 அன்று வருவாய் மற்றும் போலீர் மேலாண்மை துறை அமைச்சர் கே.கே.எஸ்.எஸ்.ஆர்.ராஜசுந்தரன் நேரடியாகச் சந்தித்து ஆலோசனை வழங்கி ஆய்வு மேற்கொண்டார். உடன் மாவட்டக் கழகப் பொறுப்பாளர் வெ.ஜெயபாஸன், மாவட்ட கண்காணிப்பு அலுவலர் சங்கர், மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் ஏ.கே.கமல்கிஷோர் மற்றும் உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள் அலக அலுவலர்கள் உள்ளனர்.



திருச்சூர் தொகுதி, காரியபட்டி ஒன்றிய வேளாண் பெருங்குடி மக்களின் தண்ணீர் தேவையைப் பூர்த்தி செய்வதற்காக சென்னைப் பட்டினம் அணைக் கட்டு மற்றும் கால்வாய் புனரமைப்புத் திட்டத்திற்காக முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நிர்வகித்த துறை மாணியக் கோரிக்கையில், ரூ. 15 கோடி ஒதுக்கீடு செய்து, நீர் வளத் துறை வாயிலாகப் புனரமைப்புப் பணிகளை மேற்கொண்டதன் விளைவாக அண்மையில் இக்கால்வாயில் நீர் வரத்துக்கு நிறந்தாமல் வழிவகை செய்யப்பட்டது. அதன் அடிப்படையில் புனரமைக்கப்பட்ட சென்னைப்படி வலது கால்வாயில் இது மாதங்களுக்கு முன்பு, ஆற்று நீர் பெருக்கெடுத்து ஓடியதை விவசாய பெருங்குடி மக்கள் மன மகிழ்வோடு கண்கொள்கின்றனர். இந்த நிலையில், தற்போது பெய்யும் வரும் கனமழையின் காரணமாக நிறுவத்து அதிகரித்துள்ளதால், நந்திக்குண்டு பகுதியில் உள்ள சென்னைப்படி கால்வாயின் ஒரு பகுதியில் உடைப்பு ஏற்பட்டது. உடனடியாக அதனை நிதி, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு நேரில் சென்று ஆய்வு செய்து விரைந்து மறுமைப்பு பணிகளை மேற்கொள்ள உத்தரவிட்டார். இந்தக் கால்வாயில் தங்கு தடையின்றி நீர் வரத்தை உறுதி செய்யும் வண்ணம் மீதும் புதிய பணிகளை மேற்கொள்ள முதலமைச்சர் அவர்கள் தற்போது ரூ. 10 கோடி கூடுதல் நிதியினை ஒதுக்கித் தந்துள்ளார் என்பது நமது அரசியலமைப்பு இந்த ஆய்வின் போது, நிர்வகித்த துறையின் குண்டாறு படுகை பிரிவு செயற் பொறியாளர் திருமதி. நிறைமதி, தவி செயற் பொறியாளர் முத்துசாமி உள்ளிட்ட துறைசார் அலுவலர்களும், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகளும் உடனிருந்தனர்.